
 
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
  
 ในการศึกษาเรือ่ง ความพึงพอใจของผูเชาพื้นที่ของ อาคารพันธุทิพย พลาซา เชียงใหม 
ไดแบงผลการศึกษาออกเปน  4  สวน ดังนี ้
 สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปเกีย่วกบัผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ  อายุ  ระดับ
การศึกษา  ตําแหนง  ระยะเวลาการเปดดาํเนินกจิการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  ประเภท
กิจการ  พืน้ทีต่ั้งของราน   ขนาดของพื้นที่เชาของราน  ราคาคาเชาตอตารางเมตร  ระยะเวลาในการ
ทําสัญญาเชาพื้นที่ ราคาคาเชาที่ตองจายเปนรายเดือน  ประเภทการประกอบกจิการ การทราบขอมูล
การใหเชาพื้นที่  จํานวนพนกังานในราน   การจายชําระคาเชาลวงหนา (ตารางที่ 3- 17) 
 สวนที่ 2.ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นที่อาคารพันธุทิพย
พลาซา เชียงใหม  ประกอบดวย ปจจยัดานผลิตภัณฑ/บริการ ดานราคา  ดานทําเลทีต่ั้ง ดานการ
สงเสริมการตลาด ดานบุคลากร  ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ดานกระบวนการ
บริการ (ตารางที่ 18-25)   
 สวนที่ 3 ขอมูลเกี่ยวกับปญหา และขอเสนอแนะของลูกคาที่เชาพื้นทีอ่าคารพันธุทิพย
พลาซา เชียงใหม  (ตารางที่ 26-32) 
 สวนที่ 4 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นทีอ่าคารพันธุทิพยพลาซา  
เชียงใหม จําแนกตามระยะเวลาการเปดดาํเนินกจิการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม ประเภท
กิจการ และพืน้ที่ตั้งของราน  (ตารางที่ 33-56) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 68 47.9 
หญิง 74 52.1 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิงมากที่สุดรอยละ  52.1  และเปน 
เพศชายรอยละ 47.9 
 

 
 
ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
21-30 ป 80 56.3 
31-40 ป 42 29.6 
41-50 ป 16 11.3 
51 ปขึ้นไป 4 2.8 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 21-30 ป  รอยละ 56.3   
รองลงมาคืออายุ 31-40 ป รอยละ 29.6  อายุ 41-50 ป รอยละ 11.3 และอายุ 51 ปขึ้นไป รอยละ 2.8 
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ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี 43 30.3 
ปริญญาตรี หรือเทียบเทา 93 65.5 
สูงกวาปริญญาตรี 4 2.8 
อ่ืนๆ  2 1.4 

รวม   142    100.0 
หมายเหต:ุ  อ่ืนๆ ไดแก มัธยมศึกษาปที่ 3 (1 คน)  ปวช. (1 คน) 
  
 จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดบัการศึกษาปรญิญาตรี  
หรือเทียบเทา รอยละ 65.5 รองลงมาคือ ต่ํากวาปริญญาตรี รอยละ 30.3  สูงกวาปริญญาตรี  
รอยละ 2.8 และ อ่ืนๆ  รอยละ 1.4 
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ตารางที่ 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามตําแหนงทีม่สีวนในการ
ตัดสินใจเชาพืน้ที่       
 

ตําแหนงท่ีมีสวนในการตดัสนิใจเชาพื้นท่ี       จํานวน รอยละ 
ผูจัดการทั่วไป 57 40.1 
เจาของกิจการ 68 47.9 
กรรมการผูจัดการ 17 12.0 

รวม       142       100.0 
 
 จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตําแหนงผูที่มีสวนในการตัดสินใจ
เชาพื้นที่ คือ เจาของกิจการ รอยละ 47.9 รองลงมาคือ ผูจัดการทั่วไป รอยละ 40.1   กรรมการ
ผูจัดการ  รอยละ 12.0 
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนนิ
กิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดาํเนินกิจการ ในอาคาร
พันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 ป 17 12.0 
1-2 ป 37 26.0 
2-3 ป 25 17.6 
มากกวา 3 ป 63 44.4 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระยะเวลาการเปดดาํเนินกจิการ ใน
อาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม คือ มากกวา 3 ป รอยละ 44.4  รองลงมาคือ 1-2 ป รอยละ 26.0 
2.3  ป รอยละ 17.6  และนอยกวา 1 ป รอยละ 12.0 
 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทกิจการหรือธุรกิจ 
 

ประเภทกิจการหรือธุรกิจ จํานวน รอยละ 
เจาของคนเดยีว 68 47.9 
หางหุนสวน จํากัด 22 15.5 
บริษัทจํากัด 52 36.6 

รวม               142 100.0 
 
 จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประเภทกิจการหรอืธุรกิจ 
คือเจาของคนเดียว รอยละ 47.9 รองลงมาคือบริษัทจํากดั รอยละ 36.6  และ หางหุนสวนจํากดั     
รอยละ 15.5 
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ตารางที่ 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นท่ีตัง้ของราน จํานวน รอยละ 
ช้ันที่ 1 52 36.6 
ช้ันที่ 2 33 23.2 
ช้ันที่ 3 11 7.8 
ช้ันที่ 4 46 32.4 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 9 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญพื้นที่ตั้งของราน คือ ช้ันที่ 1       
รอยละ 36.6 รองลงมาคือ ช้ันที่ 4 รอยละ 32.4 ช้ันที่ 2 รอยละ 23.2 และชั้นที่ 3 รอยละ 7.8   
  
 
ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดของพื้นที่เชาของ
ราน 
 

ขนาดของพืน้ท่ีเชาของราน จํานวน รอยละ 
9 ตารางเมตร 20 14.1 
24 ตารางเมตร 51 35.9 
32 ตารางเมตร 28 19.7 
64 ตารางเมตร 17 12.0 
ตั้งแต 65 ตารางเมตรขึ้นไป 26 18.3 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญขนาดของพื้นที่เชาของราน 
คือ 24 ตารางเมตร รอยละ 35.9 รองลงมาคือ 32 ตารางเมตร รอยละ 19.7    ตั้งแต 65 ตารางเมตรขึ้น
ไป รอยละ 18.3  9 ตารางเมตร รอยละ 14.1  และ64 ตารางเมตร รอยละ 12.0 
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ตารางที่ 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามราคาคาเชาตอตารางเมตร 
 

ราคาคาเชาตอตารางเมตร จํานวน รอยละ 
ตารางเมตรละ 120 บาท 11 7.7 
ตารางเมตร 180 บาท 13 9.2 
ตารางเมตรละ 250 บาท 49 34.5 
ตารางเมตรละ 550 บาท 45 31.7 
ตารางเมตรละ 800 บาท 24 16.9 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญราคาคาเชาตอตารางเมตร คือ 
ตารางเมตรละ 250 บาท รอยละ 34.5  รองลงมาคือ ตารางเมตรละ 550 บาท รอยละ 31.7  ตาราง
เมตรละ 800 บาท รอยละ 16.9  ตารางเมตร 180 บาท รอยละ 9.2  และตารางเมตรละ 120 บาท    
รอยละ 7.7 
 
ตารางที่ 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาในการทํา
สัญญาเชาพื้นที่ 
 

ระยะเวลาในการทําสัญญาเชาพื้นท่ี จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ป 16 11.3 
มากกวา 1 ปแตไมเกิน 2 ป 57 40.1 
มากกวา 2 ปแตไมเกิน 3 ป 28 19.7 
มากกวา 3 ปแตไมเกิน 4 ป 18 12.7 
มากกวา 4 ปขึ้นไป 23 16.2 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระยะเวลาในการทาํสัญญาเชา
พื้นที่ คือ มากกวา 1 ปแตไมเกิน 2 ป  รอยละ 40.1  รองลงมาคือ มากกวา 2 ปแตไมเกิน 3 ป รอยละ 
19.7  มากกวา 4 ปขึ้นไป รอยละ 16.2   มากกวา 3 ปแตไมเกิน 4 ป รอยละ 12.7 และ นอยกวา 1 ป 
รอยละ 11.3 
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 ตารางที่ 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามราคาคาเชาที่ทาตองจาย
เปนรายเดือน (ไมรวมคาไฟฟาและคาน้ําประปา) 
 
ราคาคาเชาที่ทาตองจายเปนรายเดือน (ไมรวมคา

ไฟฟาและคาน้าํประปา) 
จํานวน รอยละ 

ต่ํากวาหรือเทากับ 10,000 บาท 48 33.8 
อยูในชวง 10,001-20,000 บาท 49 34.5 
อยูในชวง 20,001-30,000 บาท 17 12.0 
อยูในชวง 30,001-50,000 บาท 14 9.9 
มากกวา 50,000 บาท 14 9.9 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญราคาคาเชาที่ทาตองจายเปนราย
เดือน (ไมรวมคาไฟฟาและคาน้ําประปา) อยูในชวง 10,001-20,000 บาท รอยละ 34.5 รองลงมาคือ 
ต่ํากวาหรือเทากับ 10,000 บาท รอยละ 33.8  อยูในชวง 20,001-30,000 บาท รอยละ 12.0  และ อยู
ในชวง 30,001-50,000 บาท และมากกวา 50,000 บาท เทากัน รอยละ 9.9 
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทของการ
ประกอบกิจการ 
 

ประเภทของการประกอบกิจการ จํานวน รอยละ 
อุปกรณตอพวงคอมพิวเตอร 41 28.9 
คอมพิวเตอรโนตบุค 34 23.9 
คอมพิวเตอรประกอบตามสั่ง 32 22.5 
รานจําหนายซดีี และ DVD 30 21.1 
รานซอมคอมพิวเตอรทั่วไป 24 16.9 
อะไหลและอปุกรณคอมพวิเตอรมือสอง 21 14.8 
อ่ืนๆ  21 14.8 
ศูนยบริการตวัแทนซอมแซมอุปกรณเครื่องใช
คอมพิวเตอร 20 14.1 
รานจําหนายโนตบุคมือสอง 16 11.3 
คอมพิวเตอรแบรด 12 8.5 
ออฟฟคสํานักงาน 12 8.5 
รานจําหนายกลองถายรูป 12 8.5 
รานอาหาร 11 7.7 
คลินิกเสริมความงาม 4 2.8 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
                   อื่นๆ ไดแก นําเขาอุปกรณ Network และเปนศูนย Service (1 ราย)  ขาย และบริการดานสายตา (1 ราย)  
Printer และอุปกรณ (3 ราย)  จําหนาย, ซอม Printer เติมหมึก (4 ราย)   ตัดตอ VDO (1 ราย)   จําหนายหมึก (2 ราย)
MP3 + MP4 + Flash drive (1 ราย)   โทรศัพทมือถือ (1 ราย)  จําหนาย CD+CD ROM ภาษา (1 ราย)  รานทําผม        
(1 ราย)  โทรศัพทมือถือ และอุปกรณเสริม (1 ราย)   Finger scan, Home security (1 ราย)  รานหนังสือ (1 ราย) 
จําหนายแบตเตอรี่ และอะเด็ปเตอร สําหรับโนตบุค (1 ราย) จําหนายโปรแกรมสําเร็จรูป (1 ราย) 
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 จากตารางที่ 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประเภทของการประกอบกิจการ 
คือ อุปกรณตอพวงคอมพิวเตอร  รอยละ 28.9 รองลงมาคือ คอมพิวเตอรโนตบุค รอยละ 23.9  
คอมพิวเตอรประกอบตามสั่ง รอยละ 22.5  รานจําหนายซีดี และ DVD รอยละ 21.1  รานซอม
คอมพิวเตอรทั่วไป  รอยละ 16.9  อะไหลและอุปกรณคอมพิวเตอรมือสอง และอื่นๆ รอยละ รอยละ 
14.8 ศูนยบริการตัวแทนซอมแซมอุปกรณเครื่องใชคอมพิวเตอร รอยละ14.1รานจําหนายโนตบุคมือ
สอง รอยละ 11.3 และออฟฟคสํานักงาน และรานจําหนายกลองถายรูป รอยละ 8.5  รานอาหารและ 
รานจําหนายอุปกรณกลองวงจรปด รอยละ 7.7   และ คลินิกเสริมความงาม รอยละ 2.8 
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ตารางที่ 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการทราบขอมูลการให
เชาพื้นที ่
 

การทราบขอมูลการใหเชาพืน้ท่ี จํานวน รอยละ 
เพื่อนผูเชา 39   27.5 
วารสาร พันธุทิพย 38 26.8 
ปายโฆษณา 37 26.1 
เว็บไซต พันธุทิพยพลาซา 30 21.1 
อินเทอรเน็ต 24 16.9 
นักธุรกิจ 23 16.2 
อ่ืนๆ 21 14.8 
หนังสือพิมพทองถ่ิน 17 12.0 
วิทยุทองถ่ิน 15 10.6 
ใบปลิว 4 2.8 
จดหมาย 2 1.4 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
                 อื่นๆไดแก เปดหลายสาขาในพันธุทิพย (7 ราย)  เจาหนาที่พันธุทิพย กทม. แจงใหทราบ (7 ราย)  ซื้อตอ
ผูเชาคนเกา (3 ราย)  สํารวจเอง (4 ราย) 
 
 จากตารางที่ 15  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการทราบขอมูลการใหเชาพื้นที่ 
 คือ เพื่อนผูเชา รอยละ 27.5 รองลงมาคือ วารสาร พันธุทิพย รอยละ 26.8  ปายโฆษณา รอยละ 26.1  
เว็บไซต พันธุทิพยพลาซา  รอยละ 21.1 อินเทอรเน็ต รอยละ 16.9 นักธุรกิจ รอยละ 16.2  
หนังสือพิมพทองถ่ิน รอยละ 12.0  วิทยุทองถ่ิน รอยละ 10.6 ใบปลิว รอยละ 2.8  จดหมาย รอยละ 
1.4  
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนพนักงานในรานมี
จํานวน 
 

จํานวนพนักงานในรานมีจํานวน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 5 คน 89 62.7 
5-10 คน 33 23.2 
11-15 คน 13 9.2 
16-20 คน 3 2.1 
มากกวา 21 คน 4 2.8 

รวม 142 100.0 
 
 จากตารางที่ 16  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจํานวนพนักงานในรานมีจํานวน 
คือนอยกวา 5 คน รอยละ 62.7 รองลงมาคือ 5-10 คน รอยละ 23.2   11-15 คน รอยละ 9.2   มากกวา 
21 คน รอยละ 2.8 และ 16-20 คน รอยละ 2.1 
 
 
ตารางที่ 17   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการจายชําระคาเชา
ลวงหนา 
 

การจายชําระคาเชาลวงหนา จํานวน รอยละ 
ชําระลวงหนา 1 เดือน 34 33.3 
ชําระลวงหนา 2 เดือน 34 33.3 
ชําระลวงหนา 3 เดือน 32 31.4 
ชําระลวงหนา 4 เดือน 2 2.0 

รวม 102 100.0 
หมายเหตุ: ไมชําระคาเชาลวงหนา จํานวน 40 ราย จากจํานวน 142 ราย 

 
 จากตารางที่ 17  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการจายชําระคาเชาลวงหนาคือ 
ไมตองจาย  รอยละ 28.2  รองลงมาคือชําระลวงหนา 1 เดือน และชําระลวงหนา 2 เดือน  รอยละ  
รอยละ 23.9  ชําระลวงหนา 3 เดือน รอยละ 22.5  และ ชําระลวงหนา 4 เดือน รอยละ 1.4 
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นท่ีอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 
 
ตารางที่ 18  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟา
และโทรศัพทใหแกผูเชาอยาง
เพียงพอ 

8 
(5.6) 

40 
(28.2) 

85 
(59.9) 

9 
(6.3) 

0 
(0.0) 3.33 

(ปานกลาง) 

1 

ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับ
เชาจํานวนมาก 

6 
(4.2) 

43 
(30.3) 

78 
(54.9) 

15 
(10.6) 

0 
(0.0) 

3.28 
(ปานกลาง) 

2 

ศูนยฯใหสิทธิรานคาในการตก
แตงหนารานไดตามตองการ 

3 
(2.1) 

40 
(28.2) 

70 
(49.3) 

29 
(20.4) 

0 
(0.0) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3 

การออกแบบรูปแบบของอาคาร
ทันสมัย 

2 
(1.4) 

27 
(19.0) 

98 
(69.0) 

11 
(7.7) 

4 
(2.8) 

3.08 
(ปานกลาง) 

4 

การจัดรูปแบบพื้นที่ภายใน
ศูนยฯ 

3 
(2.1) 

18 
(12.7) 

107 
(75.4) 

14 
(9.9) 

0 
(0.0) 

3.07 
(ปานกลาง) 

5 

พ้ืนที่เชามีหลายขนาดใหเลือก 3 
(2.1) 

27 
(19.0) 

89 
(62.7) 

23 
(16.2) 

0 
(0.0) 

3.07 
(ปานกลาง) 

5 

มีรานคาหลายประเภท ไมไดมี
รานคอมพิวเตอรอยางเดียว 

4 
(2.8) 

24 
(16.9) 

89 
(62.7) 

25 
(17.6) 

0 
(0.0) 

3.05 
(ปานกลาง) 

6 

ภายในศูนยมีบริการรานอาหาร 3 
(2.1) 

27 
(19.0) 

82 
(57.7) 

30 
(21.1) 

0 
(0.0) 

3.02 
(ปานกลาง) 

7 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.13 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 18 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.13) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับปานกลางเรียงลําดับคือ  ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.33) รองลงมาคือศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.28)ศูนยฯให
สิทธิรานคาในการตกแตงหนารานไดตามตองการ (คาเฉลี่ย 3.12) พื้นที่เชามีหลายขนาดใหเลือก
และการจัดรูปแบบพื้นที่ภายในศูนยฯ เทากัน (คาเฉลี่ย 3.07) มีรานคาหลายประเภท ไมไดมีราน
คอมพิวเตอรอยางเดียว (คาเฉลี่ย 3.05) การออกแบบรูปแบบของอาคารทันสมัย เทากัน (คาเฉลี่ย 
3.04) ภายในศูนยมีบริการรานอาหาร (คาเฉลี่ย 3.02)  
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ตารางที่ 19 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯ
อื่น 

4 
(2.8) 

26 
(18.3) 

96 
(67.6) 

16 
(11.3) 

0 
(0.0) 

3.13 
(ปานกลาง) 

1 

ราคาคาไฟฟา 4 
(2.8) 

25 
(17.6) 

98 
(69.0) 

15 
(10.6) 

0 
(0.0) 

3.13 
(ปานกลาง) 

1 

มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ 3 
(2.1) 

26 
(18.3) 

94 
(66.2) 

18 
(12.7) 

1 
(0.7) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2 

ราคาคาเชาคิดแบบตอตาราง
เมตร 

3 
(2.1) 

18 
(12.7) 

108 
(76.1) 

13 
(9.2) 

0 
(0.0) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2 

ราคาคาน้ําประปา 1 
(0.7) 

21 
(14.8) 

109 
(74.8) 

10 
(7.0) 

1 
(0.7) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2 

ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ต้ัง 1 
(0.7) 

24 
(16.9) 

97 
(68.3) 

20 
(14.1) 

0 
(0.0) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3 

ราคาคาเชาคิดแบบตอหอง 1 
(0.7) 

22 
(15.5) 

98 
(69.0) 

21 
(14.8) 

0 
(0.0) 

3.02 
(ปานกลาง) 

4 

คาประกันความเสียหายจากการ
ตกแตงหองเชา 

0 
(0.0) 

18 
(12.7) 

109 
(76.8) 

15 
(10.6) 

0 
(0.0) 

3.02 
(ปานกลาง) 

4 

มีการจายคาประกันการเชา
ลวงหนา 

0 
(0.0) 

16 
(11.3) 

110 
(77.5) 

15 
(10.6) 

1 
(0.7) 

2.99 
(ปานกลาง) 

5 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.06 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 19 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม
คาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.06) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง
เรียงลําดับคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น และราคาคาไฟฟา เทากัน (คาเฉลี่ย 3.13)รองลงมา
คือ มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร  และราคาคาน้ําประปา 
(คาเฉลี่ย 3.08) ราคาคาเชาคิดแบบตอหอง (คาเฉลี่ย 3.04) ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ตั้ง และคา
ประกันความเสียหายจากการตกแตงหองเชา (คาเฉลี่ย 3.02)  และมีการจายคาประกันการเชา
ลวงหนา (คาเฉลี่ย 2.99) 
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ตารางที่ 20  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานทําเลที่ตั้ง 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานทําเลท่ีต้ัง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา 3 
(2.1) 

51 
(35.9) 

81 
(57.0) 

7 
(4.9) 

0 
(0.0) 

3.35 
(ปานกลาง) 

1 

อยูในยานชุมชน 1 
(0.7) 

58 
(40.8) 

72 
(50.7) 

11 
(7.7) 

0 
(0.0) 

3.35 
(ปานกลาง) 

1 

อยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชน
โรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย 
โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย 

2 
(1.3) 

45 
(31.7) 

83 
(58.5) 

12 
(8.5) 

0 
(0.0) 3.26 

(ปานกลาง) 

2 

การคมนาคมสะดวก 5 
(3.5) 

31 
(21.8) 

87 
(61.3) 

18 
(12.7) 

1 
(0.7) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3 

ชวงเวลาเปด – ปดศูนยฯ ในแต
ละวัน 

1 
(0.7) 

25 
(17.6) 

108 
(76.1) 

8 
(5.6) 

0 
(0.0) 

3.13 
(ปานกลาง) 

4 

มีสถานบันการเงินเชาพื้นที่ใน
ศูนยฯ 

3 
(2.1) 

30 
(21.1) 

79 
(55.6) 

30 
(21.1) 

0 
(0.0) 

3.04 
(ปานกลาง) 

5 

มีศูนยบริการของสินเชื่อตางๆ
ภายในศูนยฯเชนอิออนควิก 
แคช ฯ 

0 
(0.0) 

28 
(19.7) 

85 
(59.9) 

29 
(20.4) 

0 
(0.0) 2.99 

(ปานกลาง) 

6 

การจัดผังรานคาสะดวก งายแก
การคนหา 

2 
(1.4) 

17 
(12.0) 

100 
(70.4) 

23 
(16.2) 

0 
(0.0) 

2.99 
(ปานกลาง) 

6 

มีพ้ืนที่จอดรถเพียงพอตอลูกคาผู
มาใชบริการ 

3 
(2.1) 

19 
(13.4) 

85 
(59.9) 

35 
(24.6) 

0 
(0.0) 

2.93 
(ปานกลาง) 

7 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.13 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 20 พบวาปจจัยดานทําเลที่ตั้ง  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.13) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลางเรียงลําดับคือ อยูในยานชุมชน  และอยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.35)
รองลงมาคือ อยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย 
(คาเฉลี่ย 3.26)  การคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 3.15) ชวงเวลาเปด-ปดศูนยฯ ในแตละวัน (คาเฉลี่ย  
3.13) มีสถาบันการเงินเชาพื้นที่ในศูนยฯ (คาเฉลี่ย 3.04) การจัดผังรานคาสะดวก งายแกการคนหา  
และศูนยบริการของสินเชื่อตางๆภายในศูนยฯเชนอิออนควิกแคช ฯ เทากัน  (คาเฉลี่ย 2.99) มีพื้นที่
จอดรถเพียงพอตอลูกคาผูมาใชบริการ (คาเฉลี่ย  2.93)   
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ตารางที่ 21  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการ
ขายตามเทศกาลตางๆเชนวัน
ตรุษจีน วันขึ้นปใหม 

4 
(2.8) 

33 
(23.2) 

78 
(54.9) 

25 
(17.6) 

2 
(1.4) 3.08 

(ปานกลาง) 

1 

การจัดทําสื่อสิ่งพิมพประจํา
ศูนยฯไดแกวารสารแจกฟรีทั่ว
ประเทศ 

0 
(0.0) 

26 
(18.3) 

84 
(59.2) 

32 
(22.5) 

0 
(0.0) 2.96 

(ปานกลาง) 
2 

พ้ืนที่เชาขนาดใหญกวา 100 
ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา 

1 
(0.7) 

20 
(14.1) 

88 
(62.0) 

32 
(22.5) 

1 
(0.7) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3 

การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาด
ใหญตามสถานที่ตางๆ 

2 
(1.4) 

20 
(14.1) 

 

84 
(59.2) 

36 
(25.4) 

0 
(0.0) 2.92 

(ปานกลาง) 
3 

ทางศูนยมีการจัดกิจกรรม
สงเสริมการขายรวมกับผูเชา
ตลอดทุกเดือน 

3 
(2.1) 

22 
(15.5) 

73 
(51.4) 

44 
(31.0) 

0 
(0.0) 2.89 

(ปานกลาง) 
4 

โฆษณาผานสื่อ
วิทยุกระจายเสียงในพื้นที่และ
จังหวัดใกลเคียง 

1 
(0.7) 

18 
(12.7) 

85 
(59.9) 

38 
(26.8) 

0 
(0.0) 2.87 

(ปานกลาง) 
5 

การโฆษณาศูนยฯผานสื่อ
สิ่งพิมพทองถิ่นตางๆเชนแจก
ใบปลิว 

1 
(0.7) 

14 
(9.9) 

89 
(62.7) 

38 
(26.8) 

0 
(0.0) 2.85 

(ปานกลาง) 
6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.93 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 21 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 2.93) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับปานกลางเรียงลําดับคือทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วัน
ขึ้นปใหม  (คาเฉลี่ย 3.08) รองลงมาคือ การจัดทําสื่อส่ิงพิมพประจําศูนยฯไดแกวารสารแจกฟรีทั่ว
ประเทศ (คาเฉลี่ย 2.96) การติดปายโฆษณาศูนยฯ ขนาดใหญตามสถานที่ตาง  และพื้นที่เชาขนาด
ใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา เทากัน (คาเฉลี่ย 2.92)  ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมสงเสริม
การขายรวมกับผูเชาตลอดทุกเดือน (คาเฉล่ีย 2.89) โฆษณาผานสื่อวิทยุกระจายเสียงในพื้นที่และ
จังหวัดใกลเคียง เทากัน (คาเฉลี่ย 2.87) และการโฆษณาศูนยฯผานสื่อส่ิงพิมพทองถ่ินตางๆเชนแจก
ใบปลิว (คาเฉลี่ย 2.85) 
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ตารางที่ 22  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานการบุคลากร 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานบุคลากร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

บุคลากรของศูนยฯ มีความ
ซื่อสัตย 

5 
(3.5) 

35 
(24.6) 

85 
(59.9) 

17 
(12.0) 

0 
(0.0) 

3.20 
(ปานกลาง) 

1 

บุคลากรของศูนยฯมีจํานวน
เพียงพอที่คอยใหบริการในแต
ละดาน 

1 
(0.7) 

30 
(21.1) 

90 
(63.4) 

21 
(14.8) 

0 
(0.0) 3.08 

(ปานกลาง) 

2 

บุคลากรของศูนยฯมีมนุษย
สัมพันธดี อัธยาศัยดี 

4 
(2.8) 

34 
(23.9) 

82 
(57.7) 

22 
(15.5) 

0 
(0.0) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3 

บุคลากรของศูนยฯมีความรู
ความสามารถแกไขปญหาในแต
ละดานรวดเร็ว ไดถูกตอง 

2 
(1.4) 

35 
(24.6) 

82 
(57.7) 

22 
(15.5) 

1 
(0.7) 3.11 

(ปานกลาง) 

4 

บุคลากรสามารถใหคําอธิบาย
และคําแนะนําแกผูเชาไดอยาง
ชัดเจน 

2 
(1.4) 

23 
(16.2) 

98 
(69.0) 

19 
(13.4) 

0 
(0.0) 3.06 

(ปานกลาง) 

5 

บุคลากรของศูนยฯใหบริการ
เสมอภาคเทาเทียมกัน      

2 
(1.4) 

27 
(19.0) 

94 
(66.2) 

19 
(13.4) 

0 
(0.0) 

3.08 
(ปานกลาง) 

6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 

 
 จากตารางที่ 22 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.11) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลางเรียงลําดับคือบุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.20) รองลงมาคือ บุคลากร
ของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการในแตละดาน  และบุคลากรของศูนยฯใหบริการเสมอ
ภาคเทาเทียมกัน   เทากัน (คาเฉลี่ย 3.08)บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย 
3.14) บุคลากรของศูนยฯมีความรูความสามารถแกไขปญหาในแตละดานรวดเร็ว ไดถูกตอง 
(คาเฉลี่ย 3.11) บุคลากรสามารถใหคําอธิบายและคําแนะนําแกผูเชาไดอยางชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.06)   
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ตารางที่  23 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ 15 
(10.6) 

33 
(23.2) 

80 
(55.3) 

14 
(9.9) 

0 
(0.0) 

3.35 
(ปานกลาง) 

1 

ศูนยฯ มีระบบปรับอากาศใน
พ้ืนที่สวนกลาง 

8 
(5.6) 

37 
(26.1) 

79 
(55.6) 

18 
(12.7) 

0 
(0.0) 

3.25 
(ปานกลาง) 

2 

ความสะอาดของศูนยฯ และ
บริเวณโดยรอบ 

5 
(3.5) 

37 
(26.1) 

90 
(63.4) 

9 
(6.3) 

1 
(0.7) 

3.25 
(ปานกลาง) 

2 

ศูนยฯ มีระบบรักษาความ
ปลอดภัยตลอด 24 ช่ัวโมง 

10 
(7.0) 

36 
(25.4) 

72 
(50.7) 

24 
(16.9) 

0 
(0.0) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3 

ช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจักของ
บุคคลทั่วๆไป 

5 
(3.5) 

36 
(25.4) 

87 
(61.3) 

14 
(9.9) 

0 
(0.0) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3 

มีการติดตั้งตู ATM บริเวณใน
ศูนยฯ 

5 
(3.5) 

44 
(31.0) 

66 
(46.5) 

27 
(19.0) 

0 
(0.0) 

3.19 
(ปานกลาง) 

4 

ในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคา
ที่มีช่ือเสียง 

2 
(1.4) 

39 
(27.5) 

85 
(59.9) 

16 
(11.3) 

0 
(0.0) 

3.19 
(ปานกลาง) 

4 

มีเทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการ
บริการ เชน อินเทอรเน็ตไรสาย 

3 
(2.1) 

37 
(26.1) 

80 
(56.3) 

22 
(15.5) 

0 
(0.0) 

3.15 
(ปานกลาง) 

5 

มีปายแสดงที่ต้ังของรานคา
ชัดเจน 

5 
(3.5) 

32 
(22.5) 

85 
(59.9) 

20 
(14.1) 

0 
(0.0) 

3.15 
(ปานกลาง) 

5 

ปายช่ือศูนยฯมีขนาดใหญ เห็น
ไดชัดเจนในระยะไกล 

2 
(1.4) 

31 
(21.8) 

92 
(64.8) 

17 
(12.0) 

0 
(0.0) 

3.13 
(ปานกลาง) 

6 

ภายในศูนยฯ มีบรรยากาศดี การ
ตกแตงทันสมัย 

4 
(2.8) 

21 
(14.8) 

99 
(69.7) 

18 
(12.7) 

0 
(0.0) 

3.08 
(ปานกลาง) 

7 

ศูนยฯ มีการจัดพื้นที่สําหรับ
ลูกคามาซื้อสินคาพักผอน
เพียงพอ 

5 
(3.5) 

24 
(16.9) 

83 
(58.5) 

29 
(20.4) 

1 
(0.7) 3.02 

(ปานกลาง) 

8 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.18 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 23 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.18) ปจจัยยอยมีความ
พึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลางเรียงลําดับคือ มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.35) 
รองลงมาคือ ศูนยฯ มีระบบปรับอากาศในพื้นที่สวนกลาง ความสะอาดของศูนยฯ และบริเวณ
โดยรอบ (คาเฉลี่ย 3.25)  ศูนยฯ มีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด 24 ช่ัวโมง ช่ือเสียงของศูนยเปน
ที่รูจักของบุคคลทั่วๆไป  เทากัน (คาเฉลี่ย 3.23)  ในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคาที่มีช่ือเสียง  และมี
การติดตั้งตู ATM บริเวณในศูนยฯ ในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคาที่มีช่ือเสียง (คาเฉลี่ย 3.19) มี
เทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการบริการ เชน อินเทอรเน็ตไรสาย และ มีปายแสดงที่ตั้งของรานคา
ชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.15)  ปายชื่อศูนยฯมีขนาดใหญ เห็นไดชัดเจนในระยะไกล (คาเฉลี่ย 3.13)  
ภายในศูนยฯ มีบรรยากาศดี การตกแตงทันสมัย (คาเฉลี่ย 3.08) และศูนยฯ มีการจัดพื้นที่สําหรับ
ลูกคามาซื้อสินคาพักผอนเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.02) 
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ตารางที่ 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานการกระบวนการบริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ระบบการแจงวางบิลและ
กําหนดวันชําระชัดเจน 

6 
(4.2) 

33 
(23.2) 

93 
(65.5) 

10 
(7.0) 

0 
(0.0) 

3.25 
(ปานกลาง) 

1 

มีความรวดเร็วถูกตองในการ
คิดเงิน 

4 
(2.8) 

35 
(24.6) 

88 
(62.0) 

15 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2 

การติดตอพนักงาน เจาหนาที่
สะดวก 

4 
(2.8) 

28 
(19.7) 

97 
(68.3) 

13 
(9.2) 

0 
(0.0) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3 

กระบวนการรับแจงปญหาของผู
เชาที่รวดเร็ว 

1 
(0.7) 

32 
(22.5) 

92 
(64.8) 

17 
(12.0) 

0 
(0.0) 

3.12 
(ปานกลาง) 

4 

ขั้นตอนการใหบริการดานตางๆ
แกผูเชารวดเร็ว 

1 
(0.7) 

26 
(18.3) 

98 
(69.0) 

17 
(12.0) 

0 
(0.0) 

3.08 
(ปานกลาง) 

5 

ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่
สะดวกไมยุงยาก 

1 
(0.7) 

24 
(16.9) 

103 
(72.5) 

14 
(9.9) 

0 
(0.0) 

3.08 
(ปานกลาง) 

5 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 

 
 จากตารางที่ 24 พบวาปจจัยดานกระบวนการบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.15) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับปานกลางเรียงลําดับคือระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.25) 
รองลงมาคือ มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉลี่ย 3.20) การติดตอพนักงาน เจาหนาที่
สะดวก (คาเฉลี่ย 3.16) กระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่รวดเร็ว  (คาเฉลี่ย 3.12) และ ขั้นตอน
การทําสัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก ขั้นตอนการใหบริการดานตางๆแกผูเชารวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.08) 
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ตารางที่ 25 สรุปคาเฉลี่ยและระดับความพงึพอใจตอปจจยัสวนประสมการตลาดบริการของผูตอบ
แบบสอบถาม 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ ลําดับท่ี 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

3.18 ปานกลาง 1 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 3.15 ปานกลาง 2 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 3.13 ปานกลาง 3 
ปจจัยดานทําเลที่ตั้ง 3.13 ปานกลาง 3 
ปจจัยดานบุคลากร 3.11 ปานกลาง 4 
ปจจัยดานราคา 3.06 ปานกลาง 5 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 2.93 ปานกลาง 6 

 
 จากตารางที่ 25 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจคาเฉลี่ยในระดับปานกลางเรียงลําดับคาเฉลี่ยคือ ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ  ปจจัยดานกระบวนการบริการ  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ปจจัยดานทําเลที่ตั้ง  
ปจจัยดานบุคลากร  ปจจัยดานราคา และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับปญหา และขอเสนอแนะของลกูคาท่ีเชาพื้นท่ีอาคารพันธุทิพยพลาซา 
เชียงใหม 
 
ตารางที่ 26  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑ/บริการ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ/บริการ จํานวน รอยละ 
มีรานอาหารนอยประเภท 65 45.8 
บริการไมครบวงจร 35 24.6 
พื้นที่เชาไมสามารถยืดหยุนตามความตองการของ
ผูเชา 29 20.4 
การจัดโซนพืน้ที่ของรานคาไมเปนสัดสวน 25 17.6 
ทําเลหองที่เหลือใหเชาไมสามารถเลือกพื้นที่เชาได 22 15.5 
ศูนยฯมีระบบสื่อสารใหเลือกนอยเชน TOT , 
TT&T , CAT 18 12.7 
ศูนยฯมพีื้นที่แตละขนาดมีจํานวนจํากัด 14 9.9 
การตกแตงงานระบบในพื้นที่รานมีขอกําหนดมาก 10 7.0 
อ่ืนๆ  8 5.6 
หมายเหต:ุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
 
 จากตารางที่ 26 พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
มากที่สุด 3 ลําดับแรกคือ มีรานอาหารนอยประเภท รอยละ 45.8 รองลงมาคือ บริการไมครบวงจร 
รอยละ 24.6 และ พื้นที่เชาไมสามารถยืดหยุนตามความตองการของผูเชา รอยละ 20.4 
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ตารางที่ 27   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานราคา 
 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ราคาคาเชาตอตารางเมตรสูงกวาศูนยฯอืน่ 25 17.6 
คาใชจายสวนกลางสูง เชนคาดูแลรักษาความ
สะอาดสวนกลาง 24 16.9 
มีคาดําเนินการในการบริการซอมแซมอุปกรณใน
รานสูง 8 5.6 
ไมคืนเงินคาประกันการเชาลวงหนา 7 4.9 
อ่ืนๆ  0 0.0 
หมายเหต:ุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
  
 จากตารางที่ 27 พบวาปญหาดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากที่สุด 3 
ลําดับแรกคือ ราคาคาเชาตอตารางเมตรสูงกวาศูนยฯอืน่ รอยละ 17.6 รองลงมาคือ คาใชจาย
สวนกลางสูง เชนคาดูแลรักษาความสะอาดสวนกลาง รอยละ 16.9 และ มีคาดําเนนิการในการ
บริการซอมแซมอุปกรณในรานสูง รอยละ 5.6 
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ตารางที่ 28  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาทําเลที่ตั้ง 
 

ปญหาดานทาํเลที่ตั้ง จํานวน รอยละ 
ที่จอดรถสําหรับผูเชาไมเพียงพอ และทางเขาออก
ไมสะดวก 62 43.7 
ที่จอดรถลูกคาที่มาใชบริการมีนอยทําใหลูกคาไป
ใชบริการศูนยอ่ืน 37 26.1 
การจัดพืน้ที่ไมเปนระเบยีบ ทําใหลูกคาหารานคา
ยาก 19 13.4 
ขนาดของพื้นที่เชาไมตรงกบัความตองการ 7 4.9 
อ่ืนๆ  4 2.8 
หมายเหต:ุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
 อ่ืนๆ ความปลอดภัยในการจอดรถนอย (4คน) 
 
 จากตารางที่ 28 พบวาปญหาดานทําเลที่ตั้ง ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากที่สุด 3 
ลําดับแรกคือ ที่จอดรถสําหรับผูเชาไมเพียงพอ และทางเขาออกไมสะดวก รอยละ 43.7 รองลงมาคือ 
ที่จอดรถลูกคาที่มาใชบริการมีนอยทําใหลูกคาไปใชบริการศูนยอ่ืน รอยละ 26.1 และ การจัดพืน้ที่
ไมเปนระเบยีบ ทําใหลูกคาหารานคายาก รอยละ 13.4 
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ตารางที่ 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การตลาด  
 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
ลูกคาไดรับขอมูลขาวสารของศูนยฯชา เวลามี
กิจกรรม 34 23.9 
กิจกรรมสงเสริมการขายของศูนยฯไมนาสนใจและ
ไมสามารถดึงดูดลูกคาได 33 23.2 
การโฆษณาในการใหเชาพืน้ที่มีนอยไมทัว่ถึง 33 23.2 
ส่ือโฆษณาในสื่อตางๆไมทั่วถึงลูกคา ทําใหลูกคา
ไมไดรับขาวสารตางๆ 27 19.0 
การโฆษณากจิกรรมของศูนยฯ ไมนาสนใจ และ
ไมเกี่ยวของกบั ไอที 24 16.9 
การจัดมหกรรม ไอที ของศูนยฯ มนีอยไมนาสนใจ 24 16.9 
ไมมีการประชาสัมพันธศูนยฯและกจิกรรสงเสริม
การตลาด 16 11.3 
อ่ืนๆ  0 0.0 
หมายเหต:ุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
 
 จากตารางที่ 29 พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามาก
ที่สุด 3 ลําดับแรกคือลูกคาไดรับขอมูลขาวสารของศูนยฯชา เวลามีกิจกรรม รอยละ 23.9 รองลงมาคือ 
กิจกรรมสงเสริมการขายของศูนยฯไมนาสนใจและไมสามารถดึงดูดลูกคาได และ การโฆษณาในการให
เชาพื้นที่มีนอยไมทั่วถึง รอยละ 23.2 และ ส่ือโฆษณาในสื่อตางๆไมทั่วถึงลูกคา ทําใหลูกคาไมไดรับ
ขาวสารตางๆ รอยละ 19.0 
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ตารางที่  30  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การตลาด  
 

ปญหาดานบุคลากร จํานวน รอยละ 
พนักงานขายไมสามารถแกไขปญหาบางกรณีได 
และแกปญหาชา 41 28.9 
พนักงานขายไมเอาใจใส ในการออกเยีย่มพบปะผู
เชา 31 21.8 
พนักงานขายไมมีความสามารถในการติดตาม
แกปญหาใหผูเชาไดอยางรวดเร็ว 23 16.2 
การตัดสินใจแกปญหาของทางศูนยฯชา 22 15.5 
พนักงานขายไมออกไปติดตอผูเชาพื้นที่ใหม 
สวนมากจะทราบจากผูเชาเดิมหรือคนรูจกั 21 14.8 
พนักงานขายไมสามารถตอบขอซักถามไดอยาง
ถูกตองและรวดเร็ว 16 11.3 
พนักงานขายไมมีความกระตอืรือรน ไมมีความ
สุภาพ 12 8.5 
บุคลากรขาดความรูความเขาใจในขอกําหนดการ
เชาของศูนยฯ 12 8.5 
บุคลากรของศูนยฯขาดความรับผิดชอบ 4 2.8 
อ่ืนๆ  0 - 
หมายเหต:ุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
 
 จากตารางที่ 30 พบวาปญหาดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากที่สุด 3 
ลําดับแรกคือ  พนักงานขายไมสามารถแกไขปญหาบางกรณีได และแกปญหาชา รอยละ 28.9  
รองลงมาคือ พนักงานขายไมเอาใจใส ในการออกเยีย่มพบปะผูเชา รอยละ 21.8 และ พนกังานขาย
ไมมีความสามารถในการติดตามแกปญหาใหผูเชาไดอยางรวดเร็ว รอยละ 16.2 
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ตารางที่  31  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
 

ปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จํานวน รอยละ 
ที่จอดรถไมสะดวกสําหรับลูกคาที่มาใชบริการ 59 41.5 
มุมนั่งพักผอนในศูนยฯมีเกาอี้ไมเพียงพอ 38 26.8 
ไมมีปายบอกทางเขาออกที่ชัดเจนสําหรับลูกคาที่มาใชบริการ 31 21.8 
ระบบปรับอากาศสําหรับสวนกลางเย็นไมทั่วถึง 17 12.0 
การจัดพืน้ที่บริเวณในศูนยฯไมสวยงาม ไมเปนระเบยีบ ขาด
การดูแล 12 8.5 
ทางศูนยฯขาดความยืดหยุนในการใหบริการทั่วไป 11 7.7 
ปายแสดงที่ตั้งของรานภายในศูนยฯ (Directory) มีขนาดเล็ก
และมีนอยเกนิไป 8 5.6 
อ่ืนๆ  0 0.0 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 

 
 จากตารางที่ 31 พบวาปญหาดานการสรางและนําเสนอลกัษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหามากที่สุด 3 ลําดับแรกคือที่จอดรถไมสะดวกสําหรับลูกคาที่มาใชบริการ 
รอยละ 41.5 รองลงมาคือ   มุมนั่งพักผอนในศูนยฯมีเกาอีไ้มเพียงพอ รอยละ 26.8  และ ไมมีปาย
บอกทางเขาออกที่ชัดเจนสําหรับลูกคาที่มาใชบริการ รอยละ 21.8 
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ตารางที่ 32  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานกระบวนการบริการ 
 

ปญหาดานกระบวนการบริการ จํานวน รอยละ 
ระบบการประสานงานของศูนยฯไมด ี 16 11.3 
ระบบสาธารณูปโภค เชน ระบบน้ําระบบไฟฟา 
เสียบอยแกไขชา 15 10.6 
การบริการรักษาความปลอดภัยไมเพียงพอและไม
นาเชื่อถือ 14 9.9 
ไมมีระบบการรับแจงปญหาผูเชา 13 9.2 
ขั้นตอนการใหบริการซอมแซมอุปกรณผูเชายุงยาก 8 5.6 
อ่ืนๆ  2 1.4 
ทางศูนยฯขาดความยืดหยุน 0 0.0 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 142 ราย 
                อื่นๆไดแก บริการแอรใหเย็นกวานี้ (2 คน) 

 
 จากตารางที่ 32 พบวาปญหาดานกระบวนการบริการ ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
มากที่สุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการประสานงานของศูนยฯไมด ี รอยละ 11.3 รองลงมาคือ ระบบ
สาธารณูปโภค เชน ระบบน้าํระบบไฟฟา เสียบอยแกไขชา รอยละ 10.6 และ การบรกิารรักษาความ
ปลอดภัยไมเพยีงพอและไมนาเชื่อถือ รอยละ 9.9 
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สวนท่ี 4 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นท่ีอาคารพันธุทิพยพลาซา  เชียงใหม จําแนก
ตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม ประเภทกิจการ และพื้น
ท่ีตั้งของราน 
 4.1 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นท่ีอาคารพันธุ ทิพยพลาซา  
เชียงใหม จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 
ตารางที่   33 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

นอยกวา  
1 ป 

1-2 ป 2-3 ป มากกวา  
3 ป 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดรูปแบบพื้นที่ภายในศูนยฯ 3.18 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

พ้ืนที่เชามีหลายขนาดใหเลือก 3.06 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

ศู นย ฯ ให สิ ทธิ ร านค า ในการตก
แตงหนารานไดตามตองการ 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชา
จํานวนมาก 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

ภายในศูนยมีบริการรานอาหาร 2.94 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและ
โทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

มีรานคาหลายประเภท ไมไดมีราน
คอมพิวเตอรอยางเดียว 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

การออกแบบรูปแบบของอาคาร
ทันสมัย 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 33 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลา
การเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ศูนยฯ 
จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.35)   รองลงมาคือ ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟา
และโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ เทากัน   (คาเฉลี่ย 3.29)  และการออกแบบรูปแบบของอาคาร
ทันสมัย  (คาเฉลี่ย 3.24) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและ
โทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ  (คาเฉลี่ย 3.49) รองลงมาคือ ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชา
จํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.41)   และการจัดรูปแบบพื้นที่ภายในศูนยฯ  พื้นที่เชามีหลายขนาดใหเลือก
และภายในศูนยมีบริการรานอาหาร เทากัน (คาเฉลี่ย 3.24)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีระบบเครือขายไฟฟาและ
โทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.20) รองลงมาคือศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชา
จํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.16)   ศูนยฯ และ พื้นที่เชามีหลายขนาดใหเลือก (คาเฉลี่ย 3.12)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีระบบเครือขายไฟฟาและ
โทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.20) รองลงมาคือศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชา
จํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.16)   และพื้นที่เชามีหลายขนาดใหเลือก (คาเฉลี่ย 3.12)  
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ตารางที่  34 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

นอยกวา  
1 ป 

1-2 ป 2-3 ป มากกวา  
3 ป 

รวม 
ปจจัยดานราคา  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร  3.18 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

  ราคาคาเชาคิดแบบตอหอง  3.18 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 มีการจายคาประกันการเชาลวงหนา  3.12 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ต้ัง  3.18 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น  3.18 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาไฟฟา  3.35 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาน้ําประปา  3.24 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ  3.12 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 คาประกันความเสียหายจากการ
ตกแตงหองเชา  

3.06 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่  34 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลาการเปด
ดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคา
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ไฟฟา (คาเฉลี่ย 3.35)   รองลงมาคือ ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร ราคาคาน้ําประปา  (คาเฉลี่ย 
3.24)  และราคาคาเชาคิดแบบตอหอง ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ตั้ง ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯ
อ่ืน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น 
ราคาคาไฟฟา (คาเฉลี่ย 3.14) รองลงมาคือ ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ตั้ง ราคาคาน้ําประปา   มี
วิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ เทากัน (คาเฉลี่ย 3.11) และคาประกันความเสียหายจากการตกแตง
หองเชา (คาเฉลี่ย 3.05) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น 
(คาเฉลี่ย 3.20) รองลงมาคือ  ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร   (คาเฉลี่ย 3.16) และคาประกันความ
เสียหายจากการตกแตงหองเชา (คาเฉลี่ย 3.12)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคาเชาคิดแบบตอตาราง
เมตร (คาเฉลี่ย 3.10) รองลงมาคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น (คาเฉลี่ย 3.08) และ ราคาคา
ไฟฟา มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ  (คาเฉลี่ย 3.06)  
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ตารางที่ 35  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานทําเล
ที่ตั้งจําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

นอยกวา  
1 ป 

1-2 ป 2-3 ป มากกวา  
3 ป 

รวม 
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้ง  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การคมนาคมสะดวก  3.47 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา  3.53 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 อยู ในพื้ นที่ ใกลสถานศึกษา เชน
โรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียน 
เรยีนาเชลีวิทยาลัย  

3.24 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

 อยูในยานชุมชน  3.41 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 มีสถานบันการเงินเชาพื้นที่ในศูนยฯ  3.06 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

 มีศูนยบริการของสินเชื่อตางๆภายใน
ศูนยฯเชน อิออน ควิกแคช ฯ  

3.18 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 มีพ้ืนที่จอดรถเพียงพอตอลูกคาผูมา
ใชบริการ  

3.00 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

 การจัดผังรานคาสะดวก งายแกการ
คนหา  

3.24 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 ชวงเวลาเปด - ปดศูนยฯ ในแตละวัน  3.29 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 35  พบวาปจจัยดานทําเลที่ตั้ง  ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลาการเปด
ดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อยูในพื้นที่
ที่เปนยานการคา  (คาเฉลี่ย 3.53)   รองลงมาคือ การคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 3.47)  และอยูในยาน
ชุมชน (คาเฉลี่ย 3.41) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อยูในยานชุมชน (คาเฉลี่ย 3.59)   
รองลงมาคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา   (คาเฉลี่ย 3.46) และอยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชน
โรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย  (คาเฉลี่ย 3.38)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา    
(คาเฉลี่ย 3.32) รองลงมาคือ การคมนาคมสะดวก (คาเฉล่ีย 3.24) และอยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษา
เชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย  อยูในยานชุมชน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.16) 
  ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา    
และอยูในยานชุมชน (คาเฉลี่ย 3.25) รองลงมาคือยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรต
วิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย   (คาเฉลี่ย 3.24)   และชวงเวลาเปด - ปดศูนยฯ ในแตละวัน  
(คาเฉลี่ย 3.05)  
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ตารางที่ 36  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

นอยกวา  
1 ป 

1-2 ป 2-3 ป มากกวา  
3 ป 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาศูนยฯผานสื่อสิ่งพิมพทองถิ่น
ตางๆเชนแจกใบปลิว  

3.18 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

 พ้ืนที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตร
มีสวนลดคาเชา  

3.06 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

 ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมสงเสริมการ
ขายรวมกับผูเชาตลอดทุก เดือน  

2.82 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

 การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตาม
สถานที่ตางๆ  

3.12 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

 การจัดทําสื่อสิ่งพิมพประจําศูนยฯไดแก
วารสารแจกฟรีทั่วประเทศ  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

 โฆษณาผานสื่อวิทยุกระจายเสียงใน
พ้ืนที่และจังหวัดใกลเคียง  

3.00 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

 ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตาม
เทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่ 36  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามทุก
ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การ
โฆษณาศูนยฯผานสื่อส่ิงพิมพทองถ่ินตางๆเชนแจกใบปลิว (คาเฉลี่ย 3.18)   รองลงมาคือ การติด
ปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตามสถานที่ตางๆ การจัดทําสื่อส่ิงพิมพประจําศูนยฯไดแกวารสารแจก
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ฟรีทั่วประเทศ  เทากัน (คาเฉลี่ย 3.12) รองลงมาคือ พื้นที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตรมี
สวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 3.06)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขาย
ตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม (คาเฉลี่ย 305) รองลงมาคือ การจัดทําสื่อส่ิงพิมพ
ประจําศูนยฯไดแกวารสารแจกฟรีทั่วประเทศ  (คาเฉลี่ย 3.03) และการติดปายโฆษณาศูนยฯขนาด
ใหญตามสถานที่ตางๆ (คาเฉลี่ย 2.92)    
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขาย
ตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม  (คาเฉลี่ย 3.04) รองลงมาคือ พื้นที่เชาขนาดใหญกวา 
100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 2.96) และ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมสงเสริมการขาย
รวมกับผูเชาตลอดทุก เดือน และการติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตามสถานที่ตางๆ เทากัน 
(คาเฉลี่ย 2.88)    
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรม
การขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม   (คาเฉลี่ย 3.14) รองลงมาคือ  ทางศูนยมีการ
จัดกิจกรรมสงเสริมการขายรวมกับผูเชาตลอดทุก เดือน (คาเฉลี่ย 2.97)   และพื้นที่เชาขนาดใหญ
กวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 2.95)  
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ตารางที่ 37  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
บุคลากรจําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

นอยกวา  
1 ป 

1-2 ป 2-3 ป มากกวา  
3 ป 

รวม 
ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่
คอยใหบริการในแตละดาน  

3.18 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี 
อัธยาศัยดี  

3.24 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯใหบริการเสมอภาค
เทาเทียมกัน  

3.29 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 บุ ค ล า ก ร ข อ ง ศู น ย ฯ มี ค ว า ม รู
ความสามารถแกไขปญหาในแตละดาน
รวดเร็ว ไดถูกตอง  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรสามารถใหคํ าอธิบายและ
คําแนะนําแกผูเชาไดอยางชัดเจน  

3.06 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย  3.24 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่  37 พบวาปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลาการเปด
ดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บุคลากร
ของศูนยฯใหบริการเสมอภาคเทาเทียมกัน  (คาเฉลี่ย 3.29) รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯมีมนุษย
สัมพันธดี อัธยาศัยดี  (คาเฉลี่ย 3.24)   และ บุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการใน
แตละดาน (คาเฉลี่ย 3.18)   
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 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย 
(คาเฉลี่ย 3.30)   รองลงมาคือบุคลากรของศูนยฯมีความรูความสามารถแกไขปญหาในแตละดาน
รวดเร็ว ไดถูกตอง (คาเฉลี่ย 3.16) และ บุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการในแต
ละดาน และบุคลากรสามารถใหคําอธิบายและคําแนะนําแกผูเชาไดอยางชัดเจน เทากัน (คาเฉลี่ย 
3.05)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือบุคลากรของศูนยฯมีจํานวน
เพียงพอที่คอยใหบริการในแตละดาน (คาเฉลี่ย 3.16) รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯมีมนุษย
สัมพันธดี อัธยาศัยดี  และบุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.12) และ บุคลากร
สามารถใหคําอธิบายและคําแนะนําแกผูเชาไดอยางชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บุคลากรของศูนยฯมีมนุษย
สัมพันธดี อัธยาศัยดี บุคลากรของศูนยฯมีความรูความสามารถแกไขปญหาในแตละดานรวดเร็ว ได
ถูกตอง  (คาเฉลี่ย 3.17)  รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.16)  และบุคลากรของ
ศูนยฯใหบริการเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.11) 
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ตารางที่ 38 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม 
 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 
นอยกวา  

1 ป 
1-2 ป 2-3 ป มากกวา  

3 ป 
รวม ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ภายในศูนยฯ มีบรรยากาศดี การตกแตง
ทันสมัย  

2.94 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 ในศูนยมี ตัวแทนจํ าหนายสินค าที่ มี
ช่ือเสียง  

3.06 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

  ความสะอาดของศูนยฯ  และบริ เวณ
โดยรอบ  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 ปายช่ือศูนยฯมีขนาดใหญ เห็นไดชัดเจน
ในระยะไกล  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจักของบุคคล
ทั่วๆไป  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ  3.18 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 มีเทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการบริการ 
เชน อินเทอรเน็ตไรสาย  

3.35 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 มีการติดตั้งตู ATM บริเวณในศูนยฯ  3.18 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ  มีระบบรักษาความปลอดภัย
ตลอด 24 ช่ัวโมง  

3.29 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ  มีระบบปรับอากาศในพื้นที่
สวนกลาง  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ มีการจัดพื้นที่สําหรับลูกคามาซื้อ
สินคาพักผอนเพียงพอ  

2.88 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 มีปายแสดงที่ต้ังของรานคาชัดเจน  3.18 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 38 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามทุกระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึง
พอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มี
เทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการบริการ เชน อินเทอรเน็ตไรสาย   (คาเฉลี่ย 3.35)   รองลงมาคือ 
ศูนยฯ มีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉลี่ย 3.29) และมีหองน้ําสะอาด เพียงพอ มี
การติดตั้งตู ATM บริเวณในศนูยฯ และมีปายแสดงที่ตั้งของรานคาชัดเจน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ (คาเฉลี่ย 
3.54)   รองลงมาคือ ในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคาที่มีช่ือเสียง และชื่อเสียงของศูนยเปนที่รูจักของ
บุคคลทั่วๆไป เทากัน (คาเฉลี่ย 3.43) และศูนยฯ มีระบบปรับอากาศในพื้นที่สวนกลาง  (คาเฉลี่ย 
3.38)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของศูนยฯและบริเวณ
โดยรอบ ศูนยฯ มีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด 24 ช่ัวโมง ศูนยฯ มีระบบปรับอากาศในพื้นที่
สวนกลาง และมีปายแสดงที่ตั้งของรานคาชัดเจน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.20) รองลงมาคือ ปายชื่อศูนยฯ
มีขนาดใหญ เห็นไดชัดเจนในระยะไกล (คาเฉลี่ย 3.16) และมีหองน้ําสะอาดและเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉลี่ย 3.12)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.37) รองลงมาคือ ความสะอาดของศูนยฯ และบริเวณโดยรอบ (คาเฉลี่ย 3.25) และศูนยฯ 
มีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด 24 ช่ัวโมง มีการติดตั้งตู ATM บริเวณในศูนยฯ ศูนยฯ มีระบบ
ปรับอากาศในพื้นที่สวนกลาง เทากัน (คาเฉลี่ย 3.22) 
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ตารางที่  39 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
กระบวนการบริการ  จําแนกตามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 

นอยกวา  
1 ป 

1-2 ป 2-3 ป มากกวา  
3 ป 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระ
ชัดเจน  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 กระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่
รวดเร็ว  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 ขั้นตอนการใหบริการดานตางๆแกผูเชา
รวดเร็ว  

3.06 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

  ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไม
ยุงยาก  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก  3.06 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

 มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน  3.12 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่ 39 พบวาปจจัยดานกระบวนการบริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุก
ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคาร
พันธุทิพยพลาซาเชียงใหม นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการ
แจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน กระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่รวดเร็ว มีความรวดเร็ว
ถูกตองในการคิดเงิน เทากน (คาเฉลี่ย 3.12)   รองลงมาคือ ขั้นตอนการใหบริการดานตางๆแกผูเชา
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รวดเร็ว และการติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก เทากัน (คาเฉลี่ย 3.06) และ  ขั้นตอนการทํา
สัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก (คาเฉลี่ย 3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 1-2 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนด
วันชําระชัดเจน  (คาเฉล่ีย 3.32)   รองลงมาคือ มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน  (คาเฉลี่ย 3.27) 
และการติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก  (คาเฉลี่ย 3.22)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 2-3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนด
วันชําระชัดเจน  (คาเฉลี่ย 3.24) รองลงมาคือ การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก (คาเฉลี่ย 3.12)  
และกระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่รวดเร็ว ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก 
(คาเฉลี่ย 3.08)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม มากกวา 3 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและ
กําหนดวันชําระชัดเจน มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.24) รองลงมาคือ 
การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก (คาเฉลี่ย 3.17)   และ กระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่
รวดเร็ว  (คาเฉลี่ย 3.11)  
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ตารางที่ 40  แสดงสรุปคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ  จําแนกตามระยะเวลาการเปดดาํเนินกจิการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม 
 

ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการ ในอาคารพันธุทิพยพลาซา เชียงใหม 
นอยกวา 1 ป 1-2 ป 2-3 ป มากกวา  

3 ป 
รวม ปจจัยสวนประสมการตลาด

บริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  3.14 

(ปานกลาง) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 
3.08 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานราคา 3.18 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 
3.02 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานทําเลที่ต้ัง 3.27 

(ปานกลาง) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.04 

(ปานกลาง) 
2.90 

(ปานกลาง) 
2.89 

(ปานกลาง) 
2.93 

(ปานกลาง) 
2.93 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานบุคลากร 3.19 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 
3.03 

(ปานกลาง) 
3.12 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 3.08 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่ 40  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  ผูตอบแบบสอบถาม
ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซาเชียงใหม  นอยกวา 1 ป มีความพึงพอใจ
โดยรวมอยูใน ระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ ปจจัยดานทําเลที่ตั้ง  (คาเฉลี่ย 3.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม  นอยกวา 1-2 ป มีความพึงพอใจโดยรวมอยูใน ระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ ปจจัยดาน
การสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 3.28) 
 ผูตอบแบบสอบถามระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม  2-3 ป  มีความพึงพอใจโดยรวมอยูใน ระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ ปจจัยดานทําเลที่ตั้ง  
(คาเฉลี่ย 3.14) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่ ระยะเวลาการเปดดําเนินกิจการในอาคารพันธุทิพยพลาซา
เชียงใหม  มากกวา 3  ป    มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ ปจจัยดาน
การสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 3.19) 
  

4.2 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นท่ีอาคารพันธุทิพยพลาซา  
เชียงใหม จําแนกตามประเภทกิจการ  
ตารางที่  41 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด 
รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การจัดรูปแบบพื้นที่ภายในศูนยฯ  3.09 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

  พ้ืนที่เชามีหลายขนาดใหเลือก  3.09 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯใหสิทธิรานคาในการตกแตงหนา
รานไดตามตองการ  

3.07 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวน
มาก  

3.25 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

 ภายในศูนยมีบริการรานอาหาร  2.94 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและ
โทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ  

3.28 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

  มีรานคาหลายประเภท ไมไดมีราน
คอมพิวเตอรอยางเดียว  

3.03 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

 การออกแบบรูปแบบของอาคารทันสมัย  3.12 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 



 59 

 
 
 จากตารางที่ 41 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภท
ของกิจการมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.28) รองลงมาคือ ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.25) และการ
ออกแบบรูปแบบของอาคารทันสมัย (คาเฉลี่ย 3.12) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือการจัดรูปแบบพื้นที่ภายในศูนย และ ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก 
เทากัน (คาเฉลี่ย 3.09) รองลงมาคือ ศูนยฯใหสิทธิรานคาในการตกแตงหนารานไดตามตองการ 
ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ  เทากัน (คาเฉลี่ย 3.05) และ
พื้นที่เชามีหลายขนาดใหเลือก (คาเฉลี่ย 3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.52) 
รองลงมาคือ ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.40) และศูนยฯใหสิทธิรานคา
ในการตกแตงหนารานไดตามตองการ (คาเฉลี่ย 3.21) 
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ตารางที่  42 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ปจจัยดานราคา 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด 
รวม ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร  3.13 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

  ราคาคาเชาคิดแบบตอหอง  3.06 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 มีการจายคาประกันการเชาลวงหนา  3.00 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ต้ัง  3.03 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น  3.12 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาไฟฟา  3.13 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาน้ําประปา  3.09 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ  3.09 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 คาประกันความเสียหายจากการตกแตง
หองเชา  

2.99 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 42  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทของกิจการมี

ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร ราคาคาไฟฟา เทากัน (คาเฉลี่ย 
3.13) รองลงมาคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น (คาเฉลี่ย 3.12) และราคาคาน้ําประปา มีวิธีการ
ชําระเงินหลายรูปแบบ เทากัน (คาเฉลี่ย 3.09) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือ ราคาคาน้ําประปา คาประกันความเสียหายจากการตกแตงหองเชา เทากัน (คาเฉลี่ย 
3.05) รองลงมาคือ มีการจายคาประกันการเชาลวงหนา ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ตั้ง  ราคาคาเชา
เมื่อเทียบกันศูนยฯอื่น ราคาคาไฟฟา เทากัน (คาเฉลี่ย 2.95) และราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร มี
วิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ เทากัน (คาเฉลี่ย 2.91) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น (คาเฉลี่ย 3.21) รองลงมาคือ ราคาไฟฟา (คาเฉลี่ย 3.19) 
และมีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ (คาเฉลี่ย 3.15)  
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ตารางที่ 43 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานทําเล
ที่ตั้งจําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด 
รวม ปจจัยดานทําเลท่ีตั้ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การคมนาคมสะดวก  3.04 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา  3.29 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 อยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียน
มงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลี
วิทยาลัย  

3.22 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

 อยูในยานชุมชน  3.34 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 มีสถานบันการเงินเชาพื้นที่ในศูนยฯ  3.03 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

 มีศูนยบริการของสินเชื่อตางๆภายใน
ศูนยฯเชน อิออน ควิกแคช ฯ  

2.93 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 มีพ้ืนที่จอดรถเพียงพอตอลูกคาผูมาใช
บริการ  

2.99 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

 การจัดผังรานคาสะดวก  งายแกการ
คนหา  

2.93 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 ชวงเวลาเปด - ปดศูนยฯ ในแตละวัน  3.13 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
 
 



 63 

จากตารางที่ 43 พบวาปจจัยดานทําเลที่ตั้ง ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทของกิจการ
มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อยูในยางชุมชน (คาเฉลี่ย 3.34) รองลงมาคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยาน
การคา (คาเฉลี่ย 3.29) และ อยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยี
นาเชลีวิทยาลัย (คาเฉลี่ย 3.22) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือ อยูในยานชุมชน (คาเฉลี่ย 3.18) รองลงมาคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา (คาเฉลี่ย 
3.14) และอยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย 
(คาเฉลี่ย 3.09)  
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา (คาเฉล่ีย 3.52) รองลงมาคือ อยูในยานชุมชน (คาเฉลี่ย 3.42) 
และ อยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย (คาเฉลี่ย 
3.38) 
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ตารางที่ 44 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด 
รวม ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาศูนยฯผานสื่อสิ่งพิมพทองถิ่น
ตางๆเชนแจกใบปลิว  

2.90 
(ปานกลาง) 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

 พ้ืนที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตร
มีสวนลดคาเชา  

2.88 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

 ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมสงเสริมการ
ขายรวมกับผูเชาตลอดทุก     เดือน  

2.87 
(ปานกลาง) 

2.64 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

 การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตาม
สถานที่ตางๆ  

2.82 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

 การจัดทําสื่อสิ่งพิมพประจําศูนยฯไดแก
วารสารแจกฟรีทั่วประเทศ  

3.01 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

 โฆษณาผานสื่อวิทยุกระจายเสียงใน
พ้ืนที่และจังหวัดใกลเคียง  

2.84 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

 ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตาม
เทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม  

3.06 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.69 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 44 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก

ประเภทของกิจการมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน 
วันขึ้นปใหม (คาเฉลี่ย 3.06) รองลงมาคือ การจัดทําสื่อส่ิงพิมพประจําศูนยฯไดแกวารสารแจกฟรี
ทั่วประเทศ (คาเฉลี่ย 3.01) และการโฆษณาศูนยฯผานสื่อส่ิงพิมพทองถ่ินตางๆเชนแจกใบปลิว 
(คาเฉลี่ย 2.90) 
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 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือ การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตามสถานที่ตางๆ (คาเฉลี่ย 2.77) รองลงมาคือ 
พื้นที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 2.73) และ การจัดทําสื่อส่ิงพิมพ
ประจําศูนยฯไดแกวารสารแจกฟรีทั่วประเทศ โฆษณาผานสื่อวิทยุกระจายเสียงในพื้นที่และจังหวัด
ใกลเคียง ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม เทากัน 
(คาเฉลี่ย 2.68) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม (คาเฉลี่ย 
3.29) รองลงมาคือ การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตามสถานที่ตางๆ (คาเฉลี่ย 3.10) และพื้นที่
เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 3.04) 
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ตารางที่  45 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
บุคลากรจําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด 
รวม ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่
คอยใหบริการในแตละดาน  

3.00 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี 
อัธยาศัยดี  

3.09 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯใหบริการเสมอภาค
เทาเทียมกัน  

3.06 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 บุ ค ล า ก ร ข อ ง ศู น ย ฯ มี ค ว า ม รู
ความสามารถแกไขปญหาในแตละดาน
รวดเร็ว ไดถูกตอง  

3.03 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรสามารถใหคํ าอธิบายและ
คําแนะนําแกผูเชาไดอยางชัดเจน  

3.01 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย  3.21 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 45 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทของกิจการ

มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.21) รองลงมาคือ 
บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย 3.09) และบุคลากรของศูนยฯใหบริการ
เสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.06) 
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 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือ บุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการในแตละดาน บุคลากรของ
ศูนยฯใหบริการเสมอภาคเทาเทียมกัน เทากัน (คาเฉลี่ย 2.95) รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯมี
จํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการในแตละดาน  บุคลากรสามารถใหคําอธิบายและคําแนะนําแกผูเชา
ไดอยางชัดเจน บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย เทากัน (คาเฉลี่ย 2.91) และบุคลากรของศูนยฯมี
ความรูความสามารถแกไขปญหาในแตละดานรวดเร็ว ไดถูกตอง เทากัน (คาเฉลี่ย 2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ บุคลากรของศูนยฯมีความรูความสามารถแกไขปญหาในแตละดานรวดเร็ว ไดถูกตอง 
(คาเฉลี่ย 3.33) รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.31) และบุคลากรของ
ศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย 3.29)  
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ตารางที่  46 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด 
รวม ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ภายในศูนยฯ มีบรรยากาศดี การตกแตง
ทันสมัย  

3.06 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 ในศูนยมี ตัวแทนจํ าหนายสินค าที่ มี
ช่ือเสียง  

3.18 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

  ความสะอาดของศูนยฯ  และบริ เวณ
โดยรอบ  

3.22 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 ปายช่ือศูนยฯมีขนาดใหญ เห็นไดชัดเจน
ในระยะไกล  

3.13 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจักของบุคคล
ทั่วๆไป  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ  3.21 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 มีเทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการบริการ 
เชน อินเทอรเน็ตไรสาย  

3.06 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 มีการติดตั้งตู ATM บริเวณในศูนยฯ  3.18 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ  มีระบบรักษาความปลอดภัย
ตลอด 24 ช่ัวโมง  

3.19 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ  มีระบบปรับอากาศในพื้นที่
สวนกลาง  

3.16 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ มีการจัดพื้นที่สําหรับลูกคามาซื้อ
สินคาพักผอนเพียงพอ  

2.91 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 มีปายแสดงที่ต้ังของรานคาชัดเจน  3.10 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 
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จากตารางที่ 46 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามทุกประเภทของกิจการมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของศูนยฯ และบริเวณโดยรอบ (คาเฉลี่ย 3.22) รองลงมา
คือ มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.21) และศูนยฯ มีระบบรักษาความปลอดภัยตลอด 24 
ช่ัวโมง (คาเฉลี่ย 3.19) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือ มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.23) รองลงมาคือ ช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจัก
ของบุคคลทั่วๆไป  (คาเฉลี่ย 3.18) และศูนยฯ มีระบบปรับอากาศในพื้นที่สวนกลาง เทากัน 
(คาเฉลี่ย 3.09) และมีเทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการบริการ เชน อินเทอรเน็ตไรสาย มีการติดตั้งตู 
ATM บริเวณในศูนยฯ เทากัน (คาเฉลี่ย 3.14) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ  (คาเฉลี่ย 3.58) รองลงมาคือ ศูนยฯ มีระบบปรับอากาศในพื้นที่
สวนกลาง (คาเฉลี่ย 3.42) และความสะอาดของศูนยฯ และบริเวณโดยรอบ ศูนยฯ มีระบบรักษา
ความปลอดภัยตลอด 24 ช่ัวโมง เทากัน (คาเฉลี่ย 3.38) 
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ตารางที่ 47 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
กระบวนการบริการ จําแนกตามประเภทกิจการ 
  

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด รวม ปจจัยดานกระบวนการบริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระ
ชัดเจน  

3.22 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 กระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่
รวดเร็ว  

3.09 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 ขั้นตอนการใหบริการดานตางๆแกผูเชา
รวดเร็ว  

3.07 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

  ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไม
ยุงยาก  

3.03 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก  3.18 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

 มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน  3.21 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 47 พบวาปจจัยดานกระบวนการบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภท

ของกิจการมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.22) 
รองลงมาคือ มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉลี่ย 3.21) และการติดตอพนักงาน เจาหนาที่
สะดวก (คาเฉลี่ย 3.18) 
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 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 
3 ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.09) รองลงมาคือ การ
ติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก (คาเฉลี่ย 3.00) และขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก มี
ความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน เทากัน (คาเฉลี่ย 2.95) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจบริษัทจํากัดมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.35) รองลงมาคือ กระบวนการ
รับแจงปญหาของผูเชาที่รวดเร็ว การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก เทากัน (คาเฉลี่ย 3.29) และ
ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน เทากัน (คาเฉลี่ย 
3.21) 
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ตารางที่ 48 แสดงสรุปคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ จําแนกตามประเภทกิจการ 
  

ประเภทกิจการ 

เจาของคน
เดียว 

หางหุนสวน
จํากัด 

บริษัทจํากัด รวม ปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 3.11 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานราคา 3.07 

(ปานกลาง) 
2.95 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานทําเลที่ต้ัง 3.10 

(ปานกลาง) 
2.97 

(ปานกลาง) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 2.91 

(ปานกลาง) 
2.69 

(ปานกลาง) 
3.04 

(ปานกลาง) 
2.93 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานบุคลากร 3.07 

(ปานกลาง) 
2.91 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 3.13 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่ 48 พบวาปจจัยดานสวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถาม 
ประเภทกิจการเจาของคนเดียวมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย ลําดับแรกคือ ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ  และดานกระบวนการบริการ (คาเฉลี่ย 3.13) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการหางหุนสวนจํากัด  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ย 
ลําดับแรกคือปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  (คาเฉลี่ย 3.03) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ประเภทกิจการบริษัทจํากัด  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ย ลําดับแรก
คือปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  (คาเฉลี่ย 3.32) 
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 4.3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาหลังการเชาพื้นท่ีอาคารพันธุทิพยพลาซา  เชียงใหม 
จําแนกตามพืน้ท่ีตั้งของราน 
 
ตารางที่  49 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นท่ีตัง้ของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การจัดรูปแบบพื้นที่ภายในศูนยฯ  3.06 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

  พ้ืนที่เชามีหลายขนาดใหเลือก  3.19 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯใหสิทธิรานคาในการตก
แตงหนารานไดตามตองการ  

3.02 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชา
จํานวนมาก  

3.25 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

 ภายในศูนยมีบริการรานอาหาร  2.92 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและ
โทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ  

3.35 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

  มีรานคาหลายประเภท ไมไดมี
รานคอมพิวเตอรอยางเดียว  

2.96 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

 การออกแบบรูปแบบของอาคาร
ทันสมัย  

3.04 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่   49 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกพื้นที่ตั้ง
ของราน    มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.35) รองลงมาคือ  ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.25) และพื้นที่
เชามีหลายขนาดใหเลือก  (คาเฉลี่ย 3.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.39)   
รองลงมาคือ ศูนยฯ จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉลี่ย 3.24)  และการจัดรูปแบบพื้นที่
ภายในศูนย  (คาเฉลี่ย 3.12) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ศูนยฯใหสิทธิรานคาในการตกแตงหนารานไดตามตองการ  และศูนยฯ จัดสรรพื้นที่
ไวสําหรับเชาจํานวนมาก เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.36)  รองลงมาคือ ภายในศูนยมีบริการรานอาหาร 
(คาเฉลี่ย 3.27) และศูนยฯ มีระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 
3.18)    
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ศูนย จัดสรรพื้นที่ไวสําหรับเชาจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 3.33) รองลงมาคือ ศูนยฯ มี
ระบบเครือขายไฟฟาและโทรศัพทใหแกผูเชาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.30) และมีศูนยฯใหสิทธิ
รานคาในการตกแตงหนารานไดตามตองการ (คาเฉลี่ย 3.28) 
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ตารางที่  50 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม 
ปจจัยดานราคา  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร  3.08 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

  ราคาคาเชาคิดแบบตอหอง  3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 มีการจายคาประกันการเชาลวงหนา  2.98 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ต้ัง  3.08 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น  3.08 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาไฟฟา  3.12 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ราคาคาน้ําประปา  3.08 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ  3.04 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 คาประกันความเสียหายจากการตกแตง
หองเชา  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่ 50 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกพื้นที่ตั้งของราน    มี
ความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคาคาไฟฟา  (คาเฉลี่ย 3.12) รองลงมาคือ ราคาคาเชาคิดแบบตอ
ตารางเมตร ราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ตั้ง  ราคาคาน้ําประปา เทากัน (คาเฉลี่ย 3.08) และมีวิธีการ
ชําระเงินหลายรูปแบบ (คาเฉลี่ย 3.04) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ  (คาเฉลี่ย 3.12)  รองลงมาคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับ
ศูนยฯอื่น  คาประกันความเสียหายจากการตกแตงหองเชา เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.06)  และราคาคาเชา
คิดแบบตอตารางเมตร ราคาคาเชาคิดแบบตอหอง ราคาคาไฟฟา ราคาคาน้ําประปา  เทากัน (คาเฉลี่ย 
3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  มีการจายคาประกันการเชาลวงหนา (คาเฉลี่ย 3.36) รองลงมาคือ ราคาคาเชาเมื่อเทียบ
กับศูนยฯอื่น  ราคาคาไฟฟา คาประกันความเสียหายจากการตกแตงหองเชา เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.27)  
และราคาพื้นที่หองตามทําเลที่ตั้ง มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ เทากัน (คาเฉลี่ย 3.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  ราคาคาเชาเมื่อเทียบกับศูนยฯอื่น   และราคาคาไฟฟา เทากัน (คาเฉลี่ย 3.20)  
รองลงมาคือ ราคาคาเชาคิดแบบตอตารางเมตร  ราคาน้ําประปา เทากัน (คาเฉลี่ย 3.15) และราคาคา
เชาคิดแบบตอหอง มีวิธีการชําระเงินหลายรูปแบบ เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.11)   
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ตารางที่ 51 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานทําเล
ที่ตั้งจําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม 
ปจจัยดานทําเลท่ีต้ัง  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การคมนาคมสะดวก  3.12 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา  3.37 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 อยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียน
มงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลี
วิทยาลัย  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

 อยูในยานชุมชน  3.38 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 มีสถานบันการเงินเชาพื้นที่ในศูนยฯ  2.90 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

 มีศูนยบริการของสินเชื่อตางๆภายใน
ศูนยฯเชน อิออน ควิกแคช ฯ  

3.12 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 มีพ้ืนที่จอดรถเพียงพอตอลูกคาผูมาใช
บริการ  

2.94 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.64 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

 การจัดผังรานคาสะดวก  งายแกการ
คนหา  

3.04 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

 ชวงเวลาเปด - ปดศูนยฯ ในแตละวัน  3.21 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่  51 พบวาปจจัยดานทําเลที่ตั้ง ผูตอบแบบสอบถามทุกพื้นที่ตั้งของราน มี
ความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
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 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อยูในยานชุมชน  (คาเฉลี่ย 3.38)   รองลงมาคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยาน
การคา (คาเฉลี่ย 3.37) และอยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยี
นาเชลีวิทยาลัย (คาเฉลี่ย 3.33) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา  (คาเฉลี่ย 3.30)   รองลงมาคือ อยูในยานชุมชน (คาเฉลี่ย 
3.27) และอยูในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย 
(คาเฉลี่ย 3.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา  (คาเฉลี่ย 3.64)   รองลงมาคือ การคมนาคมสะดวก  อยู
ในพื้นที่ใกลสถานศึกษาเชนโรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย โรงเรียนเรยีนาเชลีวิทยาลัย   อยูในยาน
ชุมชน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.36) และ ชวงเวลาเปด - ปดศูนยฯ ในแตละวัน (คาเฉลี่ย 3.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ อยูในยานชุมชน   (คาเฉลี่ย 3.35) รองลงมาคือ อยูในพื้นที่ที่เปนยานการคา (คาเฉลี่ย 
3.30) และการคมนาคมสะดวก  (คาเฉลี่ย 3.26)  
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ตารางที่  52 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณาศูนยฯผานสื่อสิ่งพิมพทองถิ่น
ตางๆเชนแจกใบปลิว  

2.90 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

 พ้ืนที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตร
มีสวนลดคาเชา  

2.94 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

 ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมสงเสริมการ
ขายรวมกับผูเชาตลอดทุก เดือน  

2.92 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

 การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตาม
สถานที่ตางๆ  

3.08 
(ปานกลาง) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

 การจัดทําสื่อสิ่งพิมพประจําศูนยฯไดแก
วารสารแจกฟรีทั่วประเทศ  

2.92 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

 โฆษณาผานสื่อวิทยุกระจายเสียงใน
พ้ืนที่และจังหวัดใกลเคียง  

2.87 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

 ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตาม
เทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม  

3.13 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่   52 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุกพื้น
ที่ตั้งของราน มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน 
วันขึ้นปใหม (คาเฉลี่ย 3.13)   รองลงมาคือ การติดปายโฆษณาศูนยฯขนาดใหญตามสถานที่ตางๆ 
(คาเฉลี่ย 3.08) และพื้นที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 2.94) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือการจัดทําสื่อส่ิงพิมพประจําศูนยฯไดแกวารสารแจกฟรีทั่วประเทศ  (คาเฉลี่ย 3.06)   
รองลงมาคือ  ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม 
(คาเฉลี่ย 3.03) และ พื้นที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 2.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม
(คาเฉลี่ย 3.09)  รองลงมาคือ  ทางศูนยมีการจัดกิจกรรมสงเสริมการขายรวมกับผูเชาตลอดทุก เดือน 
(คาเฉลี่ย 2.91) และการโฆษณาศูนยฯผานสื่อส่ิงพิมพทองถ่ินตางๆเชนแจกใบปลิว พื้นที่เชาขนาด
ใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา เทากัน (คาเฉลี่ย 2.82) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือทางศูนยมีการจัดกิจกรรมการขายตามเทศกาลตางๆเชนวันตรุษจีน วันขึ้นปใหม
(คาเฉลี่ย 3.07)   รองลงมาคือ โฆษณาผานสื่อวิทยุกระจายเสียงในพื้นที่และจังหวัดใกลเคียง 
(คาเฉลี่ย 2.96) และ พื้นที่เชาขนาดใหญกวา 100 ตารางเมตรมีสวนลดคาเชา (คาเฉลี่ย 2.91) 
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ตารางที่ 53   แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
บุคลากรจําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม 
ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่
คอยใหบริการในแตละดาน  

3.13 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี 
อัธยาศัยดี  

3.17 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯใหบริการเสมอภาค
เทาเทียมกัน  

3.06 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนย ฯมี คว ามรู ค ว าม 
สามารถแก ไขปญหาในแต ละด าน
รวดเร็ว ไดถูกตอง  

3.17 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรสามารถใหคํ าอธิบายและ
คําแนะนําแกผูเชาไดอยางชัดเจน  

3.17 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

 บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย  3.21 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่ 53 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกพื้นที่ตั้งของราน    มี
ความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือบุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.21)   รองลงมาคือ 
บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี อัธยาศัยดี  บุคลากรของศูนยฯมีความรูความ สามารถแกไข
ปญหาในแตละดานรวดเร็ว ไดถูกตอง บุคลากรสามารถใหคําอธิบายและคําแนะนําแกผูเชาไดอยาง
ชัดเจน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.17) และบุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการในแตละ
ดาน  (คาเฉลี่ย 3.13) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.33)   รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯ
ใหบริการเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.24) และบุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี อัธยาศัยดี 
(คาเฉลี่ย 3.21) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  บุคลากรของศูนยฯมีความรูความ สามารถแกไขปญหาในแตละดานรวดเร็ว ได
ถูกตอง (คาเฉลี่ย 3.18)   รองลงมาคือ บุคลากรของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉล่ีย 3.09) และ 
บุคลากรของศูนยฯใหบริการเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉลี่ย 3.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  บุคลากรของศูนยฯมีมนุษยสัมพันธดี อัธยาศัยดี (คาเฉลี่ย 3.15) รองลงมาคือ บุคลากร
ของศูนยฯ มีความซื่อสัตย (คาเฉลี่ย 3.11) และบุคลากรของศูนยฯมีจํานวนเพียงพอที่คอยใหบริการ
ในแตละดาน (คาเฉลี่ย 3.04)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 83 

ตารางที่ 54 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
 

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ภายในศูนยฯ มีบรรยากาศดี การตกแตง
ทันสมัย  

2.96 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 ในศูนยมี ตัวแทนจํ าหนายสินค าที่ มี
ช่ือเสียง  

3.19 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

  ความสะอาดของศูนยฯ  และบริ เวณ
โดยรอบ  

3.10 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 ปายช่ือศูนยฯมีขนาดใหญ เห็นไดชัดเจน
ในระยะไกล  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจักของบุคคล
ทั่วๆไป  

3.23 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 มีหองน้ําสะอาด เพียงพอ  3.13 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 มีเทคโนโลยีใหมๆไวรองรับการบริการ 
เชน อินเทอรเน็ตไรสาย  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 มีการติดตั้งตู ATM บริเวณในศูนยฯ  3.06 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ  มีระบบรักษาความปลอดภัย
ตลอด 24 ช่ัวโมง  

3.17 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ  มีระบบปรับอากาศในพื้นที่
สวนกลาง  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 ศูนยฯ มีการจัดพื้นที่สําหรับลูกคามาซื้อ
สินคาพักผอนเพียงพอ  

2.94 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

 มีปายแสดงที่ต้ังของรานคาชัดเจน  3.21 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางที่  54 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามทุกพื้นที่ตั้งของราน มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจักของบุคคลทั่วๆไป (คาเฉลี่ย 3.23) 
รองลงมาคือ มีปายแสดงที่ตั้งของรานคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.21) และในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคา
ที่มีช่ือเสียง (คาเฉลี่ย 3.19)    

ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีหองน้ําสะอาดเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.36)  รองลงมาคือ ความสะอาดของศูนยฯ และ
บริเวณโดยรอบ  (คาเฉลี่ย 3.33) และในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคาที่มีช่ือเสียง และมีการติดตั้งตู 
ATM บริเวณในศูนยฯเทากัน   (คาเฉลี่ย 3.24) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือช่ือเสียงของศูนยเปนที่รูจักของบุคคลทั่วๆไป และ มีหองน้ําสะอาดเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉลี่ย 3.55)   รองลงมาคือ ในศูนยมีตัวแทนจําหนายสินคาที่มีช่ือเสียง ศูนยฯ มีระบบปรับอากาศ
ในพื้นที่สวนกลาง  เทากัน(คาเฉลี่ย 3.45) และความสะอาดของศูนยฯ และบริเวณโดยรอบ  
(คาเฉลี่ย 3.36)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีหองน้ําสะอาดเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.52)   รองลงมาคือ ศูนยฯ มีระบบปรับอากาศใน
พื้นที่สวนกลาง  (คาเฉลี่ย 3.37) และความสะอาดของศูนยฯ และบริเวณโดยรอบ  (คาเฉลี่ย 3.35)  
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ตารางที่ 55 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
กระบวนการบริการ จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน 
  

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4  
ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระ
ชัดเจน  

3.21 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 กระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่
รวดเร็ว  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

 ขั้นตอนการใหบริการดานตางๆแกผูเชา
รวดเร็ว  

3.08 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

  ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไม
ยุงยาก  

3.21 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

 การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก  3.19 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

 มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน  3.15 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่ 55 พบวาปจจัยดานกระบวนการบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกพื้นที่ตั้ง
ของราน มีความพึงพอใจโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1  มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน ขั้นตอนการทํา
สัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก เทากัน(คาเฉลี่ย 3.21)   รองลงมาคือ การติดตอพนักงาน เจาหนาที่
สะดวก  (คาเฉลี่ย 3.19) และกระบวนการรับแจงปญหาของผูเชาที่รวดเร็ว มีความรวดเร็วถูกตองใน
การคิดเงิน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.15) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.39)   รองลงมาคือ  
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มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉลี่ย 3.24) และการติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก  
(คาเฉลี่ย 3.18)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีความรวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉลี่ย 3.09) รองลงมาคือ กระบวนการรับแจง
ปญหาของผูเชาที่รวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.00) และระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน 
ขั้นตอนการทําสัญญาเชาที่สะดวกไมยุงยาก  การติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก เทากัน (คาเฉลี่ย 
2.91)    
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 4  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ระบบการแจงวางบิลและกําหนดวันชําระชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.26) รองลงมาคือ มีความ
รวดเร็วถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉลี่ย 3.24) และการติดตอพนักงาน เจาหนาที่สะดวก (คาเฉลี่ย 
3.17) 
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ตารางที่  56 แสดงสรุปคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการ จําแนกตามพื้นที่ตั้งของราน  
 

พื้นที่ต้ังของราน 

ชั้นที่ 1 ชั้นที่ 2 ชั้นที่ 3 ชั้นที่ 4 รวม ปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ /บริการ  
3.10 

(ปานกลาง) 
3.08 

(ปานกลาง) 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 

ปจจัยดานราคา 
3.05 

(ปานกลาง) 
3.01 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 

ปจจัยดานทําเลที่ต้ัง 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.04 

(ปานกลาง) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
2.97 

(ปานกลาง) 
2.90 

(ปานกลาง) 
2.83 

(ปานกลาง) 
2.92 

(ปานกลาง) 
2.93 

(ปานกลาง) 

ปจจัยดานบุคลากร 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.18 

(ปานกลาง) 
2.94 

(ปานกลาง) 
3.05 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 
3.17 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 
2.94 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
3.15 

(ปานกลาง) 

 
 จากตารางที่  56 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถามที่พื้น
ที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 1 มีความพึงพอใจลําดับแรกคือ ปจจัยดานกระบวนการบริการ (คาเฉลี่ย 3.17)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 2   มีความพึงพอใจลําดับแรกคือ ปจจยั
ดานกระบวนการบริการ (คาเฉลี่ย 3.20) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของรานอยูช้ันที่ 3  มีความพึงพอใจลําดับแรกคือ ปจจัย
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 3.29) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่พื้นที่ตั้งของราน ตั้งอยูช้ันที่ 4 มีความพึงพอใจลําดับแรกคือ
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 3.23) 
 
 


